RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
(RPP) KURIKULUM 2013

Satuan Pendidikan : SDN 4 Banawa

Kelas / Semester 21

Tema : Hidup Bersih dan Sehat ( Tema 4)

Sub Tema : Hidup Bersih dan Sehat di Rumah ( Sub Tema 1)
Pembelajaran ke i 4

Alokasi waktu : 1 x Pertemuan

A. TUJUAN PEMBELAJARAN

1.

Dengan mendengarkan contoh, siswa dapat menentukan tekanan kuat dan lemah pada
lagu berbirama dua atau tiga secara benar.

2. Melalui penugasan, siswa dapat memainkan/menyuarakan tekanan kuat dan lemah pada
lagu anak berbirama dua atau tiga secara benar.

3. Melalui tanya jawab, siswa dapat menyebutkan isi teks yang dibacakan berkaitan dengan
lingkungan tidak sehat menggunakan bahasa lisan secara tepat.

4. Melalui penugasan, siswa dapat memperesentasikan pengamatan dalam bentuk laporan
dengan lingkungan tidak sehat dengan bahasa tulis secara tepat.

5. Melalui diskusi kelompok, siswa dapat menemukan kosakata yang berkaitan dengan
lingkungan tidak sehat berdasarkan teks yang dibacakan secara benar.

B. MATERI
1. Tekanan kuat dan lemah pada lagu berbirama dua atau tiga secara benar.
2. Kosakata yang berkaitan dengan lingkungan tidak sehat berdasarkan teks

C. PENDEKATAN & METODE

Pendekatan : Scientific

Strategi : Cooperative Learning

Teknik : Example Non Example

Metode : Penugasan, pengamatan, Tanya Jawab, Diskusi dan Ceramah

D. KEGIATAN PEMBELAJARAN

PENDAHULUAN 1. Kelas dimulai dengan dibuka 2 Menit

dengan salam, menanyakan kabar
dan mengecek kehadiran siswa

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a
dipimpin oleh salah seorang siswa.
Siswa yang diminta membaca do’a
adalah siswa siswa yang hari ini
datang paling awal.




3. (Religius,Menghargaikedisiplikan
siswa/PPK).

4. Guru menyampaikan Tujuan dan
manfaat pembelajaran tentang
hidup sehat di rumah.

5. Guru menyampaikan garis besar
cakupan materi dan langkah
pembelajaran

6. Guru menyampaikan aktifitas yang
akan di lakukan

Guru memberikan Apersepsi

Siswa diingatkan untuk selalu
mengutamakan sikap disiplin setiap
saat dan menfaatnya bagi
tercapainya cita-cita.
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KEGIATAN PEMBELAJARAN
Ayo Bernyanyi

o Pada awal pembelajaran kembali
Siswa kembali menyanyikan lagu
“Membuang Sampah” dengan
memperhatikan tekanan kuat dan
tekanan lemah pada lagu.

e siswa diminta mengungkapkan
pendapat tentang tekanan kuat
dan tekanan lemah pada lagu.

e Guru bertanya kepada siswa
1. Siapa yang tahu, apa isi lagu

yang baru kita nyanyikan tadi?
2. Mengapa kita perlu menjaga
kebersihan?
Ayo Membaca Literasi

e Siswa diminta membaca teks yang
berhubungan dengan pekarangan
rumah yang tidak sehat dengan
lafal dan intonasi yang tepat.

e Bertanya jawab tentang isi teks
yang telah dibaca. Pertanyaan
yang diajukan misalnya: “Apa isi
bacaan yang terdapat pada teks
tersebut?” dan “Apa saja ciri-ciri
pekarangan rumah yang tidak
sehat?”, dan sebagainya. (HOTS)

6 Menit




Ayo Mengamati

e Siswa mengamati gambar yang
berhubungan dengan pekarangan
rumah yang tidak sehat

e Bertanya jawab tentang isi gambar
yang dihubungkan dengan ciri
pekarangan rumah vyang tidak
sehat.

e Siswa diberi kesempatan untuk
mendiskusikan tentang isi gambar
dan mempresentasikan (
Collecting infirmation and Problem
Solving)

Ayo Menulis

e Siswa menuliskan hasil
pengamatan dan tanya jawab
sebelumnya tentang pekarangan
rumah yang tidak sehat dalam
bentuk laporan sederhana.

o Ketika menulis laporan, siswa
hendaknya dibimbing agar
memperhatikan penggunaan ejaan
secara tepat.

e Siswa diminta mempesentasikan
laporan yang telah ditulis dengan
lafal dan intonasi yang tepat.

e Guru dan Siswa membuat
kesimpulan tentang hidup sehat di
rumah,Siswa di berikan
kesempatan menanyakan kembali
hal hal yang belum di pahami
(Creativity).

e Memberikan motivasi dan
penguatan terhadap prestasi
belajar siswa.

PENUTUP 1. Guru dan siswa merefleksikan 2 Menit
pengalaman belajar

2. Guru menyampaikan rencana
pembelajaran pada pertemuan
berikutnya

3. Salam dan do’a penutup di pimpin
oleh salah satu siswa.

E. PENILAIAN
Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur
tingkat pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan
penyusunan laporan kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian



terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes
pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric penilaian
sebagai berikut.

No | Nama siswa

Jujur

Disiplin

Tanggung
jawab

santun

Peduli Percaya Diri

BT | T

BT |T BT

T BT

BT | T BT

ABIYAN
FATURISKY

ALIYYAH
SYAFIRA

AHDA SABILA
PETTALOLO

A. Teknik Penilaian

1. Penilaian Sikap: Observasi
2. Penilaian Pengetahuan: Tes tertulis
3. Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja

B. Instrumen Penilaian

1.

C. Penilaian Keterampilan

Penilaian Sikap

Petunjuk:

Berilah tanda centang ([J) pada sikap setiap siswa yang terlihat!

Keterangan:
T :Terlihat

BT : Belum Terlihat

Menyanyi dengan memperhatikan tekanan kuat dan lemah pada lagu berbirama dua

atau tiga.
Baik Sekali Baik Cukup " Ps.r lu
No Kriteria Imbingan
4 3 2 1
1 Penguasan lagu | Hafal seluruh | Hafal Hafal Belum mampu
syair lagu, seluruh syair | sebgaian menghafal syair
irama tepat lagu, tetapi kecil syair lagu
irama lagu
kurang tepat




dan

gambar

sebaliknya
2 Kepercayaan Tidak terlihat | Terlihat Memerlukan | Belum
Diri ragu- ragu ragu- ragu bantuan menunjukkan
gruru kepercayaan diri
o Membaca lancar teks yang berhubungan dengan lingkungan rumah
yang tidak bersih.
Baik Sekali Baik Cukup i Ps.r u
No Kriteria Imbingan
4 3 2 1
1 Kemampuan Siswa mampu | Siswa Siswa Siswa belum
membaca teks | membaca mampu mampu mampu
keseluruhan membaca memebaca membaca teks
teks setengah kurang dari
atau lebih setengah
bagian teks | bagian teks
2 Pemahaman isi | Mampu Mampu Mampu Belum mampu
teks menjawab menjawab menjawab menjawab
semua setengah kurang dari | semua
pertanyaan atau lebih setenganh pertanyaan
yang diajukan | pertanyaan pertanyaan yang diajukan
yang yang
diajukan diajukan
o Membuat laporan sederhana tentang lingkungan rumah yang tidak
bersih.
Baik Sekali Baiik Cukup " Ps.r lu
No Kriteria Imbingan
4 3 2 1
1 Kelengkapan Isi | Isi laporan Isi laporan Isi laporan Isi laporan
laporan lengkap mencakup hanya belum sesuai
sebagian mencakup dengan isi
besar isi sebagian gambar




kecil isi

gambar
2 Tampilan Tulisan jelas, | Tulisan jelas | Tulisan Tulisan tidak
rapi, dan tetapi kurang | kurang jelas | bisa dibaca
bersih rapi atau
bersih

F. REMEDIAL DAN PENGAYAAN
a. Remedial

e Mencontohkan kembali cara menyanyikan lagu dengan memperhatikan tekanan kuat

dan tekanan lemah pada lagu.

o Mengulas kembali tentang ciri pekarangan rumah yang tidak sehat bagi siswa yang

belum paham.

b. Pengayaan

e Siswa diminta menyanyikan lagu yang lain dengan memperhatikan tekanan kuat dan

tekanan lemah pada lagu.

¢ Siswa ditugaskan membaca buku yang berhubungan dengan pekarangan rumah yang

tidak sehat.

G. SUMBER DAN MEDIA
Diri anak, Lingkungan keluarga, dan Lingkungan sekolah.

Buku Pedoman Guru Tema 4 Kelas 2 dan Buku Siswa Tema 4 Kelas 2 (Buku Tematik

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2013).
Buku Sekolahnya Manusia, Munif Chatib.
Gambar pekarangan rumah yang tidak sehat.Teks lagu “Membuang Sampah”
Teks bacaan tentang Halaman Rumah yang kumuh harus di bersihkan.
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